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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项
中选出一个最恰当的答案。）

1、下列文字最适合放在文中的位置是：

值得一提的是，随机出现的点赞和差评的总数并不是一样的，因为在通常情况下，这家网站点赞的数量比差评要多。于是研究人员根据以往的情况，设定了随机点赞和差评的比

例。从这个细节可以看出，研究人员对于实验材料的选取是非常细心的，尽量做到不影响网友的直观感觉。

 A．②和③之间

 B．③和④之间

 C．④和⑤之间

 D．⑤和⑥之间

《正确答案》
B
《答案解析》

观察文段发现，③中提到了对网友上传文章评论内容的点赞及差评的数量情况，并就此作出对照试验。而需要填入的句子中出现了点赞及差评的具体实验表
现，应紧随其后，接着④中给出了“结果”，这几段内容均讲述了实验的相关内容，存在共同信息，且符合逻辑顺序，衔接紧密，该段内容应该在③④之间。
其他几项均不能构成话题的一致性，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《互联网时代的羊群效应》

2、人工智能技术的进一步发展，对就业会不可避免地造成冲击，许多岗位和职业将逐步消失。不过，大家不必过于        。事实证明，每次技术革命都推动了人类社会的进步，新
技术的发展还会        出更多的新工作岗位。但面对未来人工智能时代的新挑战，政府、企业和个人还是应该            ，积极拥抱变革。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．紧张 产生 居安思危

 B．焦虑 创造 未雨绸缪

 C．担忧 提供 有备无患

 D．着急 设立 常备不懈

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，横线处词语与“出”构成搭配。A项“产生”、B项“创造”均搭配恰当，保留；C项“提供”、D项“设立”均与“出”搭配不当，排除。

第三空，根据“面对未来人工智能时代的新挑战”和“积极拥抱变革”可知，横线处表示政府、企业和个人应做好准备面对挑战，B项“未雨绸缪”比喻事先做好准
备工作，预防意外的事情发生，符合文意，保留。A项“居安思危”意思是在平安稳定的时候要想到可能会出现的危险灾难，指时时要提高警觉，预防祸患。
文段并未指出要提高警惕，与文意不符，排除。

第一空，代入验证，B项“焦虑”填入横线处符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《要理性看待人工智能对就业的影响》

3、中国科学新闻学会新媒体工作室的报告认为，新技术的出现，使受众接收和接受信息的方式不断发生变化。比如报纸曾是信息传播的主要载体，但它需要到特定地方购买；广
播出现后，人们足不出户就能收听新闻，于是广播又开始大行其道，直到电视的出现；电视可以让人同时接收视听信息，提高了信息接收效率。而网络时代，信息接收效率进一步

提高，并使受众得以进行一定表达，因此互动越来越成为媒体信息传播的趋势。

本段文字主要强调的是（　　）。

 A． 新技术对传媒方式发展的影响

 B． 新技术对受众的影响

 C． 信息传播方式的发展变化

 D． 网络时代的信息传播具有互动性

《正确答案》
A
《答案解析》
本段第一句首先表达了新技术的出现对媒体信息传播的影响，后面都是针对第一句话进行的阐述，所以本段文字主要强调的是新技术对媒体信息传播的影
响，因此A项正确。

4、王国维读书治学的一个重要方法，就是对一个问题，总是先______地收集资料，然后______地予以分析，最后进行综合性的总结，从而达到对这一问题深刻的认识。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 谨慎　抽丝剥茧

 B． 全面　别出心裁

 C． 广泛　条分缕析

 D． 仔细　分门别类

东阳市人力资源服务有限公司招聘笔试题库2024 1

编码：x3tk%c$uinrps^wl 东阳市人力资源服务有限公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，“收集资料”应用“全面”和“广泛”来修饰。第二空，由“综合性的总结”可知，前文的分析应该是细致、严谨、有条理的，而不是与众不同的，应该
选“条分缕析”。因此答案选C。

5、远远看见一个妈妈抱着小孩坐在天桥的台阶上，前面放着一个方便面桶。我走过去，看见婴儿睡着的样子，躺在妈妈怀里。但是我没有给钱，我就那样走过去，想起来我没有
那样______我的童年，觉得很幸运。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 度过

 B． 渡过

 C． 成长

 D． 长大

《正确答案》
A
《答案解析》
“渡过”“成长”“长大”均与童年搭配不当，“度过”是指时间上的经过，而童年是一段时间，应选“度过”。因此A项正确。

6、环境整治关键要不留死角、不存盲点，光靠人为监管恐怕会            。目前，“互联网＋”数字技术已成为环境监测的利器，为生态环境监测布下“天罗地网”。这张网使任何“       
    ”，都能充分暴露在数据“阳光”之下，让环境监测和污染防治变得更加        、更加具象。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．捉襟见肘 一举一动 有效

 B．力不从心 风吹草动 精细

 C．顾此失彼 小打小闹 动态

 D．收效甚微 蛛丝马迹 直观

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据“环境整治关键要不留死角、不存盲点”可知，横线处应体现出光靠人为监管恐怕不够之意，A项“捉襟见肘”指顾此失彼，应付不过来，B项“力
不从心”指心里想做，可是能力或力量够不上，C项“顾此失彼”指顾了这个，顾不了那个，均符合文意，保留。D项“收效甚微”指付出的努力基本没什么效
果，文段强调的是只靠人为监管可能会不够，而不是人为的监管基本没有效果，置于此处程度过重，排除。

第二空，横线处应体现出“为生态环境监测布下‘天罗地网’”的结果，即这张网能够让任何小的变动暴露在数据下之意，A项“一举一动”指人的每一个动作，B
项“风吹草动”比喻轻微的动荡或变故，均符合文意，保留。C项“小打小闹”指小规模、零零碎碎地做事，文段并无做事规模大小之意，排除。

第三空，横线处对应前文“充分暴露在数据‘阳光’之下”，且与“具象”构成并列关系，应体现出环境监测和污染防治能够更加具体之意，B项“精细”指精密细
致，符合文意，当选。A项“有效”指能实现预期目的，有效果，无法与“具象”构成并列关系，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《用好环境监测的“智慧大脑”》

7、“藏粮于地、藏粮于技”是习近平总书记对粮食安全的战略部署，“软硬件”同时发力将助力提升农业生产率和土地产出率。随着现代科技手段的注入，农业科技创新既帮助农民
不断克服疫情带来的影响，又让农业生产更加精准高效。袁隆平的超级杂交水稻、李登海的紧凑型杂交玉米······一批又一批领先国际的粮食品种不断被培育出来。从地瘠“斗笠
田”到丰产“吨粮田”，从“汗滴禾下土”到“无接触式春耕”，从“灾殃难测”到“高科技防灾”，现代科技为我国农耕注入了“硬核生产力”。这就意味着粮食丰收，库存充裕，藏粮于民，
才会国泰民安。

最适合做这段文字标题的是：

 A．民为国基，谷为民命

 B．粮食生产“稳”字当头

 C．藏粮于民，才能国泰民安

 D．提升科技水平，保障粮食安全

《正确答案》
D
《答案解析》

文段首先用习近平总书记的战略部署引出粮食的话题。接着通过“既······又······”介绍了农业科技创新给农业带来的积极影响，并进行举例说明。后文进一
步强调“现代科技为我国农耕注入了‘硬核生产力’”。尾句“这就意味着”指代前文现代科技注入我国农耕，阐述这有利于粮食安全。由此可知，文段主要强调科
技对于粮食安全具有重要意义，主题词为“科技”，D项契合文段重点，当选。

A、B、C三项均未涉及文段的主题词“科技”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《粮食安全无虞，大国仍须重稷》

8、从我国古代文献看，商代甲骨文中已有“稻”字出现，在《诗经》中已将黍、稻并提。春秋以前，因我国北方种稻量少，水稻被列为五谷之末，如“禾、稷、菽、麦、稻”；而至
宋代，便因种植数量多而升至五谷之首了，民间更流传着“苏湖熟，天下足”的说法；到了明代，更有天下谷类“稻居什七”之说，稻米成为我国的主要粮食。
下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． 水稻从商代开始种植

 B． 春秋时期北方不产水稻

 C． 宋代人以稻米为主要粮食
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 D． 水稻在我国古代长期为五谷之一

《正确答案》
D
《答案解析》
文段讲述的是水稻在我国的发展历史，从春秋以前开始，一直到明代，水稻在我国都位列五谷之一。因此D项正确。

9、截至2016年底，中国高铁运营里程突破2.2万公里，是世界上高铁运输网络最健全、最完善、运输规模最大的国家。这五年，中国“四纵四横”高铁主骨架基本建成，中西部高铁
从无到有，实现了中国高铁由“线”到“网”的飞跃，极大地缩短了区域之间的时空距离，让诸多以“小时计”的“交通圈”从梦想照进现实。高效联通的高铁网络犹如一座座外引内联的
天桥，发挥出强大的“虹吸效应”，成为双城生活的“融合剂”、结构优化的“助推器”，带动了高铁沿线人员流动、资源开发、经济发展，成为名符其实的国民经济大动脉。

下列哪项最适合做这段文字的标题？

 A．中国高铁进入规模化运营新时代

 B．高铁沿线省市经济正在快速崛起

 C．高铁：拉动经济社会发展的新动力

 D．高铁：提升百姓荣誉感的“中国创造”

《正确答案》
C
《答案解析》

文段首先指出，中国高铁运营里程突破2.2万公里，运输网络最健全、最完善、运输规模最大。接着具体介绍五年中中国高铁实现从线到网的飞跃，使区域
间的时空距离缩小，使以“小时计”的梦想实现。在此基础上，尾句总结强调，高效联通的高铁网能发挥“虹吸效应”，带动了沿线人员流动、资源开发、经济
发展，是国民经济发展的大动脉。文段是分总结构，重点强调高铁是名符其实的国民经济的大动脉，对应C项。

A项，进入“运营新时代”为前文结论前描述，非重点，排除；

B项，“高铁沿线省市的经济”，范围缩小，排除；

D项，“提升百姓荣誉感的‘中国创造’”，文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《最是砥砺奋进时 致力复兴谱华章》

10、相较于老一辈“先放着指不定什么时候能用上”的观念，现在不少年轻人已经不满足于囤积闲置，而是                    。比如，一个购物袋，稍加折叠，就可以当成桌面收纳盒；
袋子底部划开一道缝，卷纸就可以从中穿过，挂在卫生间防尘防潮；还有人将不同袋子上的商标、图案剪下来做成拼贴画······一丝灵感创意、一点动手能力、一点闲暇时间，就可
以让商品“大变身”，大大拓宽用途。

填入画横线处最恰当的一项是：

 A．充分挖掘其中的实用价值，主动创造使用机会

 B．一些非必需品都要“应扔尽扔”，遵循极简主义

 C．践行节约资源、绿色低碳的生活方式

 D．善于利用有限的资源满足多样的需求

《正确答案》
A
《答案解析》

横线位于文段开头，起总结全文的作用。根据“而是”可知，横线处句子与前面意思相反，即不囤积闲置，甚至利用起来，横线后通过“比如”举例说明如何让
闲置物品发挥更多用途，A项当选。

B项，“应扔尽扔”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，“节约资源、绿色低碳”范围扩大，文段仅强调利用好闲置物品，排除；

D项，“多样的需求”文段并未提及，且选项强调两方面，而A项强调挖掘闲置物品的实用价值，更贴合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《纸袋收纳、空瓶插花······闲置物品何以焕发新生》

11、门槛低、读者广泛、方便快捷，是互联网平台备受诗人青睐的重要原因，在新技术、新平台的带动下，一批“草根诗人”以及“网络诗人”有了尽情展现的平台，精致页面、真人
朗读、动听配乐、专家评论，共同为读者提供立体化且直观可感的诗歌体验，每晚一首诗的推介模式，正在成为若干中国人新的夜生活，许多诗歌平台拥有几万甚至几十万的订阅

量，即使大多数人都看不懂，某些时候，我们惊奇地发现，一句广告语也可能是诗，一个策划文案也可能是诗，诗已经不仅仅是精神生活的配饰。

这段文字主要介绍：

 A．互联网对诗歌的影响

 B．诗歌平台的推介模式

 C．大众对诗歌态度的变化

 D．诗歌与日常生活的关系

《正确答案》
A
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